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Hrozby a stratégie 
(9. decembra) Minister obrany Slovenskej republiky Jaroslav 
Naď vystúpil na medzinárodnom kongrese informačných tech-
nológií ITAPA, ktorý sa konal v Bratislave. V rámci diskusie na 
tému „Vieme čeliť hybridným hrozbám a dezinformáciám?“ 
zdôraznil najmä nevyhnutnosť efektívne a koordinovane rea-
govať na hybridné hrozby vrátane dezinformačných vplyvov, 
ktorým v súčasnosti čelí aj Slovenská republika. Odpoveďou 
na ich zvládnutie má byť nová Bezpečnostná stratégia SR a 
Obranná stratégia SR. 

„Bezpečnostná stratégia v hodnotení bezpečnostného 
prostredia jasne pomenúva, že Slovensko čelí aj hybridným 
hrozbám. Chceme preto posilniť kapacity a expertízu vo verej-
nej správe, ako aj celoštátnu koordináciu v tejto oblas-
ti,“ povedal minister obrany SR Jaroslav Naď. V tejto súvislosti 
opäť ocenil vynikajúcu spoluprácu s Ministerstvom zahranič-
ných vecí a európskych záležitostí SR pri tvorbe nových stra-
tegických dokumentov. 

Oblasť hybridných hrozieb a dezinformácií je súčasťou aj 
novej Obrannej stratégie SR. Tá určuje za predpoklad zvláda-
nia výziev v kybernetickom priestore včasnú identifikáciu prí-
padných hrozieb a reakciu proti nim. „Najefektívnejšia je, sa-
mozrejme, prevencia. Obranná stratégia preto počíta aj so 
zvyšovaním informovanosti obyvateľstva o zabezpečovaní ob-
rany štátu, čím sa zvýši odolnosť obyvateľstva voči dezinfor-
máciám a škodlivej propagande,“ vyzdvihol. 

Ďalšou významnou medzirezortnou iniciatívou je aj Akč-
ný plán na koordináciu boja proti hybridným hrozbám a dezin-
formáciám. Jeho ambíciou je identifikácia problémov v tejto 
oblasti spolu s konkrétnymi návrhmi ich riešení. K hybridným 
hrozbám Slovensko pristupuje aktívne aj na pôde NATO, ktoré 
v roku 2016 uznalo kybernetický priestor ako operačnú domé-
nu a zaviazalo sa k zlepšeniu kybernetickej obrany na národ-
nej úrovni. 

 

Mobilné odberové miesta 
(10. decembra) Rezort obrany 
sa pripojil k výzve Minister-
stva zdravotníctva SR a v ob-
jektoch Ozbrojených síl SR 
zriadil osemnásť mobilných 
odberových miest, ktoré sú 
verejnosti k dispozícii každý 
pracovný deň od 10.00 do 
18.00 h. Mobilné odberové miesta slúžia okrem verejnosti aj 
pre potreby ozbrojených síl na testovanie vlastného personálu 
podľa potrieb a vývoja pandemickej situácie. Minister obrany 
Slovenskej republiky Jaroslav Naď povedal, že s nasadenými 
silami a prostriedkami sú Ozbrojené sily SR pripravené denne 
otestovať minimálne 250 osôb v každom odberovom mieste. 
Vo vojenských priestoroch sú vytvorené koridory k odberovým 
miestam tak, aby boli dodržané potrebné protipandemické 
opatrenia vo vzťahu k bezpečnosti vojenského personálu, ako 
aj verejnosti prichádzajúcej na testovanie. Mobilné odberové 
miesta Ozbrojených síl SR zriadili v posádkach Bratislava, 
Poprad, Trenčín, Hlohovec, Levice, Martin, Michalovce, Pre-
šov, Rožňava, Sereď, Topoľčany, Trebišov, Ružomberok, Ma-
lacky, Nitra, Sliač, Žilina a Liptovský Mikuláš. 

Ocenenie odchádzajúcich vojenských profesionálov za dlhoročnú prácu 
(10. decembra) Minister obrany Slovenskej republiky 
Jaroslav Naď sa spolu s náčelníkom Generálneho štábu 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky generálom Danielom 
Zmekom osobne stretli s jedenástimi profesionálnymi 
vojakmi, ktorí k 31. decembru ukončia svoju aktívnu službu 
v ozbrojených silách. Konkrétne ide o jedného generála, 
jedného štábneho nadrotmajstra a deviatich plukovníkov. 
„Všetci títo vojaci odovzdali ozbrojeným silám za roky 
pôsobenia obrovský kus seba – svojho času, talentu, úsilia 
a odhodlania robiť všetko pre bezpečnosť Slovenskej 
republiky a jej obyvateľov. Patrí im za to moja hlboká úcta 
a vďaka,“ vyzdvihol minister Jaroslav Naď, ktorý 
odchádzajúcim vojakom spolu s poďakovaním venoval aj 
vojenské ocenenie – medailu a vyznamenanie, pričom 
vyznamenanie im udelil aj generál Daniel Zmeko. 
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■  Britské kráľovské letectvo (RAF) poskytlo Ozbrojeným 
silám SR 3. a 10. decembra lietadlo A330 Voyager, ktoré 
dopravilo slovenských vojakov domov z operácie Predsunutá 
prítomnosť a zároveň prepravilo ďalších do Lotyšska. Na 
výmenu OS SR poskytli Britom našich deväť predplatených 
hodín v rámci projektu SALIS na strategickú leteckú dopravu. 

■  Profesionálni vojaci si 9. decembra v Nemšovej prevzali 
päť špeciálne vyvinutých UDS rýpadiel, ktoré budú 
slúžiť pre potreby nielen ženijného práporu v Seredi, ale aj 
pre naše vzdušné sily. Určené sú prioritne na podporu 
ženijného vojska a uplatnenie nájdu všade, kde je okamžite 
potrebné zasiahnuť – napríklad počas vzniku prírodných 
pohrôm či priemyselných katastrof vrátane požiarov či 
záplav. 

■  Na dobrovoľnom darovaní krvi, ktoré organizoval 
Červený kríž, sa zúčastnili aj naši vojaci pôsobiaci v operácii 
EUFOR Althea v Bosne a Hercegovine. „Ďakujem, že počas 
plnenia každodenných náročných úloh si nájdete čas aj na 
takú významnú aktivitu!“ ocenil minister obrany J. Naď. 

■  Rezort obrany aj v tomto roku prostredníctvom dotačného 
mechanizmu podporil množstvo zaujímavých projektov, 
pričom v predvianočnom období sa realizoval jeden z nich – 
Vojenská podporná nadácia vydala knihu rozprávok Princ a 
krása zeme, ktorá prináša na 378 stranách rozprávky v 
slovenčine a angličtine z vyše tridsiatich krajín, v ktorých 
pôsobili slovenskí vojaci od roku 1993 v misiách a 
operáciách na podporu mieru. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje, že v období od 14. do 
20. decembra sú cez územie SR plánované tri cestné 
presuny zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. 
Konkrétne pôjde o presun amerických a chorvátskych 
vojakov. Rezort obrany zdôrazňuje, že tranzity boli schválené 
v zmysle opatrenia Úradu verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky. V tomto období sa uskutočnia tiež 
cestné presuny techniky Ozbrojených síl SR na trasách Nitra 
– Kuchyňa, Kuchyňa – Moldava nad Bodvou, Moldava nad 
Bodvou – Nitra, Zemianske Kostoľany – Bratislava a späť, 
Zemianske Kostoľany – Nitra a späť, Trebišov – Viničné, 
Viničné – Kuchyňa, Prešov – Zemianske Kostoľany a späť a 
Zemianske Kostoľany – Levice a späť. 

Do Pobaltia sa presúvajú slovenskí delostrelci aj s technikou 

Spolupráca s Francúzmi 
(7. decembra) Stretnutie ministra obrany SR Jaroslava Naďa a 
mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca Francúzskej re-
publiky Christopha Léonziho bolo venované predovšetkým ak-
tuálnym témam bilaterálnej spolupráce v politicko-vojenskej 
oblasti. Priestor dostali aj otázky o plnení medzinárodných zá-
väzkov v rámci Európskej únie a Severoatlantickej aliancie či 
modernizačné projekty v rámci Ozbrojených síl SR vrátane ob-
starania novej rádiolokačnej techniky. Šéf rezortu obrany infor-
moval veľvyslanca Christopha Léonziho aj o príprave 
a realizácii operácie Spoločná zodpovednosť, pričom mu priblí-
žil detaily organizácie po logistickej, materiálnej a personálnej 
stránke. Súčasťou diskusie bola aj téma obstarávania novej 
3D rádiolokačnej techniky pre vzdušné sily. 
 

Poďakovanie duchovnej službe 
(10. decembra) Minister obra-
ny Jaroslav Naď navštívil bra-
tislavské Ústredie ekumenic-
kej pastoračnej služby Ozbro-
jených síl a ozbrojených zbo-
rov SR, aby osobne poďako-
val vojenským duchovným za 
službu v rámci medzinárodné-
ho krízového manažmentu, 
ako aj pri krízových situáciách 

doma na Slovensku. „Práca našej duchovnej služby možno nie 
je takpovediac najviditeľnejšou súčasťou ozbrojených síl, no je 
naozaj veľmi dôležitá. Jej príslušníci pomáhajú každý deň, pri-
čom sú schopní a ochotní pomáhať ľuďom aj v tých najzložitej-
ších životných situáciách. Za ich službu a výnimočné skutky 
som im preto chcel poďakovať aj takto osobne,“ ocenil minister 
obrany SR Jaroslav Naď. Šéf rezortu obrany venoval vojen-
ským duchovným Pamätnú medailu k 75. výročiu SNP a skon-
čenia druhej svetovej vojny. 
 

Schválený rozpočet na rok 2020 
(9. decembra) Národná rada Slovenskej republiky schválila ná-
vrh rozpočtu na rok 2021, pričom rezort obrany bude budúci 
rok disponovať sumou 1,67 miliardy eur (teda 1,75 % HDP), z 
toho viac ako 447 miliónov eur, ktoré má vo Všeobecnej po-
kladničnej správe Ministerstva financií SR určených na kapitá-
lové výdavky. „Teším sa, že sa približujeme k 2 %, ktoré chce-
me investovať do obrany. A urobím maximum pre to, aby sme 
každé jedno euro vynaložili účelovo, efektívne, hospodárne a 
transparentne v prospech zlepšenia podmienok v útvaroch, 
materiálového a sociálneho zabezpečenia vojakov, na moder-
nú techniku a ďalšie modernizačné projekty, ktoré posunú celé 
Ozbrojené sily SR vpred,“ komentoval schválený rozpočet mi-
nister obrany Jaroslav Naď. 

(7. decembra) Slovenská republika nasadí 
v zahraničí historicky prvýkrát delostreleckú 
jednotku aj s technikou. Konkrétne pôjde o 
príslušníkov samohybného delostreleckého 
oddielu Michalovce so samohybnými 
kanónovými húfnicami Zuzana, 
delostreleckými pozorovacími 
prostriedkami – vozidlami Aligátor a ďalšou 
zabezpečovacou a pomocnou technikou. V 
rámci Posilnenej predsunutej prítomnosti NATO (eFP) v 
Lotyšsku budú zabezpečovať palebnú podporu jednotiek 
bojovej skupiny. 
„Už v najbližších dňoch nahradí v Pobaltí našu mechanizovanú 
rotu delostrelecká jednotka, a čo je dôležité, po prvý raz to 
bude aj s delostreleckou technikou. Pre našich vojakov tak ide 
o jedinečnú príležitosť potvrdiť kvality Ozbrojených síl SR a 

prispieť ku kooperácii, kolektívnej obrane a 
solidarite spojencov. Držím im palce a 
prajem množstvo splnených úloh,“ povedal 
minister obrany Jaroslav Naď. Zároveň 
zdôraznil, že Posilnená predsunutá 
prítomnosť Severoatlantickej aliancie v 
Pobaltí nie je útočnou operáciou, ale má 
predovšetkým výcvikový a obranný 
charakter. 

Od decembra 2020 bude vo výcvikovom priestore Adaži v 
Lotyšsku pôsobiť celkovo 130 príslušníkov OS SR v rámci 
účelového zoskupenia s názvom Generál Korda. Okrem 
Slovenska je súčasťou predsunutej prítomnosti v Lotyšsku aj 
ďalších osem členských krajín Severoatlantickej aliancie – 
Kanada, Česko, Slovinsko, Španielsko, Poľsko, Taliansko, 
Čierna Hora a Albánsko. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
v sobotu o 00.30 h informácie a zaujímavosti z 
diania v rezorte obrany v končiacom sa roku 2020. 
Tipy a nápady môžete posielať na adresu relácie 
plnapolna@mod.gov.sk. 
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